

**Уважаемые читатели журнала  
и члены Ассоциации  
гепатопанкреатобилиарных хирургов  
стран СНГ,  
дорогие коллеги и друзья!**

Поздравляю вас с наступающим Новым 2025 годом!

Наступающий год по китайскому календарю — это год древесной зеленой змеи, которая, с одной стороны, обещает нам помочь с решением основных проблем, с другой стороны, не избавит от новых испытаний. Но, несмотря ни на какие вызовы и трудности, мы уверенно смотрим в будущее, потому что врачи-хирурги всегда на своем боевом посту, лечили и всегда будут лечить пациентов и раненых.

Уходящий год отмечен рядом выдающихся событий и дат. Прежде всего это 150-летие со дня рождения Александра Васильевича Вишневого и 80-летие Центра хирургии им. А.В. Вишневого. В мае 2024 года в Махачкале прошел пленум Общества гепатопанкреатобилиарных хирургов, на котором обсуждали актуальные вопросы профильной хирургии. Делегаты посетили село Чирий-Юрт, место рождения А.В. Вишневого, где мы поддерживаем и сохраняем историческую память, помогая музею А.В. Вишневого. В конце ноября в Казани прошел XXXI Конгресс Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, где с лекцией открытия выступил профессор С.П. Глянцев, представивший уникальный материал о вкладе А.В. Вишневого в развитие хирургии желчных путей с использованием его оригинальных методик.

Прошедший Конгресс Ассоциации еще раз подтвердил, что основные направления развития гепатопанкреатобилиарной хирургии нахо-



дятся на подъеме в связи с внедрением новых современных методов диагностики и генетических исследований, использованием искусственного интеллекта, широким применением видеоэндоскопических технологий, лапароскопических, роботических и гибридных подходов в лечении пациентов с ранее неоперабельными заболеваниями.

Уважаемые коллеги! Некоторое время были проблемы с финансированием журнала Ассоциации. В этом году учредитель журнала “Анналы хирургической гепатологии” ФГБУ “НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневого” Минздрава России через Фонд инновационных хирургических технологий будет стараться обеспечить финансовую поддержку и регулярное издание номеров журнала в 2025 году.

С Новым годом, коллеги и друзья! Пусть 2025 год будет мирным и благополучным! Крепкого здоровья всем, любви и удачи!

**С глубоким уважением,  
главный хирург и эндоскопист Минздрава России,  
директор НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневого,  
академик РАН А.Ш. Ревшвили**

**Дорогие читатели журнала,  
коллеги, друзья!**

Впереди Новый год. Новый год – это праздник Нового, Будущего! Будущее – это дети, а с детьми сам становишься лучше, хочешь больше хорошего: терпения, улыбок, радости, милосердия и любви.

Для хирургов прошедший год был окрашен празднованием 150-летия со дня рождения великого русского хирурга Александра Васильевича Вишневого и 80-летия со дня образования института, названного – по закону высшей справедливости – его именем и ставшего хирургическим храмом России. К нему ведет широкая дорога, по которой идут хирурги разных возрастов, чтобы почувствовать радость познания, решить свое будущее, ощутить себя профессионалом.

Наш XXXI Конгресс гепатопанкреатобилиарных хирургов в этом году проходил в Казани, где Александр Васильевич окончил Императорский университет и провел первую половину своей жизни. Именно там он разработал технологию местной анестезии с поэтапным введением низких концентраций новокаина, позволившую производить большие и сложные операции в разных по медицинскому уровню больницах, спасшую во время Великой Отечественной войны большое число раненых офицеров и солдат.

Ассоциация гепатопанкреатобилиарных хирургов тесно связана с Институтом хирургии им. А.В. Вишневого, который на протяжении многих лет помогал и поддерживал Ассоциацию. Два года назад по моей просьбе директор теперь Национального медицинского исследовательского центра хирургии им. А.В. Вишневого академик Амиран Шотаевич Ревитшвили дал согласие



на то, чтобы НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневого стал одним из учредителей журнала “Анналы хирургической гепатологии”. Еще раз поздравляю всех сотрудников Центра с юбилейными датами!

Во время XXXI Конгресса гепатопанкреатобилиарных хирургов впервые состоялся консенсус по теме “Диагностика и лечение серозных и муцинозных кистозных неоплазий поджелудочной железы” с заключительным словом академика РАН И.Е. Хатькова. Также состоялось секционное заседание “Перспективные направления гепатопанкреатобилиарной хирургии” с намерением проводить подобные обсуждения на последующих конгрессах.

Поздравляю вас с Новым годом, с новыми надеждами! Надежды становятся реальностью, если верить в них и делать все для их исполнения.

**С уважением и наилучшими пожеланиями,  
президент журнала “Анналы хирургической гепатологии”,  
Почетный президент Ассоциации  
гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ,  
профессор Э.И. Гальперин**

**Уважаемые читатели журнала,  
дорогие коллеги и друзья!**

Примите сердечные поздравления и наилучшие пожелания в канун Нового 2025 года и Рождества Христова! Искренне благодарю членов редколлегии и правления Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ за активную творческую работу, которая является залогом стабильной издательской деятельности редакции, высокого уровня публикаций и престижа журнала.

В течение уходящего года на страницах нашего журнала было опубликовано порядка шестидесяти оригинальных статей, обзоров литературы и клинических наблюдений. Как и прежде, повышенный интерес читателей вызывали тематические разделы, которые были подготовлены при координации и под научной редакцией ведущих специалистов в этих областях хирургии. Это “Инновации панкреатобилиарной эндоскопии” (редактор раздела – профессор Ю.Г. Старков), “Инновационные технологии в панкреатобилиарной хирургии детского возраста” (редактор – профессор Ю.Ю. Соколов), “Особенности гепатопанкреатобилиарной хирургии у больных пожилого и старческого возраста” (редактор – профессор И.М. Буриев), “Лечение осложненной портальной гипертензии: состояние и перспективы” (редактор – профессор Ю.В. Хоронько).

Особая благодарность – профессорам Г.Г. Ахаладзе и Ю.В. Хоронько за блестящий подбор и адаптированный перевод рефератов иностранных статей.

По итогам года наибольшую публикационную активность проявили следующие учреждения: Национальный медицинский исследовательский центр хирургии им. А.В. Вишневского Минздрава России, Московский многопрофильный научно-клинический центр им. С.П. Боткина, Российская медицинская



академия непрерывного профессионального образования Минздрава России, Московский клинический научный центр им. А.С. Логинова. Наибольшее число статей подготовлены академиком РАН А.В. Шабуниним и соавт., членом-корреспондентом РАН С.Э. Восканяном и соавт., академиком И.Е. Хатьковым и профессором М.Г. Ефановым и соавт. На страницах журнала также нашли отражение резолюции Пленума правления и Конгресса Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ. Хочется надеяться, что все позитивные тенденции и планомерная деятельность редколлегии и редакции журнала сохранятся и в будущем.

Пусть Новый год наполнит вашу жизнь радостными встречами, счастливыми событиями, профессиональными успехами, любовью близких, заслуженным уважением коллег! Искренне желаю вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, неиссякаемых душевных сил, удачи во всех делах и начинаниях!

**С неизменным почтением,  
главный редактор, профессор П.С. Ветшев**